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Problemas de Ecuaciones Diferenciales Ordinarias

Sistemas y ecuaciones de orden superior

Hallar las exponenciales de las matrices A = ( (1) 8 > ,B=

o = O
o O O
o O O

0 0 O
C= 1 0 0

01 0
Resolver la ecuacién z” + 2ta’ = 0.
Resolver la ecuacién tz” + 2/ =t.

Resolver la ecuacién 2 cost 4+ o’ sint = sin t.

Resolver la ecuacién 2z + 2’ = 0. Hallar la solucién que verifica 2(0) = 1,
2’'(0) = 0 y la que verifica z(0) = 0, 2/(0) = 1.

Resolver la ecuacién 2" = 2z2’.

Resolver el sistema 2’ = x + 2y + 2¢!, ' = —2z +y. Hallar la solucién que
verifica z(0) = 0, y(0) = 0.

Resolver el sistema x’ = x — 2y + 2, y' = 5z — y+ 1. Hallar la solucién que
verifica z(0) = 0 = y(0).

Resolver el sistema ©’ = 3x + vy, ¥ = —x + y + 4t. Hallar la solucién que
verifica 2(0) = 0, y(0) = 1.

Resolver el sistema 2/ = —y + te?, ¢/ = 92 + 6y. Hallar la solucién que
verifica (0) = —1, y(0) = 0.

Resolver el sistema 2’ = 3z + 2y, y' = —6x — 4y + cost. Hallar la solucién
que verifica z(0) = 0, y(0) = 0.

Resolver el sistema 2’ = © — 2y — ¢, y = 2z — 3y — t. Hallar la solucién
que verifica z(0) = 0, y(0) = 1.

Resolver el sistema =’ = —x — y, ¥’ = 4z — y + 10sint. Hallar la solucién
que verifica z(0) = 0, y(0) = 1.

Resolver el sistema ¢’ = x + 2y — 5t, y' = —x + 3y + 5¢. Hallar la solucién
que verifica z(0) = 0, y(0) = 0.

Resolver el sistema 2’ = x — 2y + 10te™, ¢ = 5z — y. Hallar la solucién
que verifica z(0) = 0, y(0) = —4.

Resolver el sistema 2’ = 3z — 4y, y' = 2z — 3y + 2¢. Hallar la solucién
que verifica z(0) = 0, y(0) = 0.

Resolver el sistema x’ = —x + 4y + 2cost, y' = —x + 3y + 2 cost. Hallar
la solucién que verifica 2(0) = 0, y(0) = 0.
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Resolver el sistema ' = —2x + 9y + 16 cos4t, y' = —4x + 10y. Hallar la
solucién que verifica 2(0) =7, y(0) = 0.

Resolver el sistema de ecuaciones o’ = 2y + 5et, y' = —2z + 3sint. Hallar
la solucién que verifica 2(0) = 0, y(0) = 0.

Resolver el sistema de ecuaciones 2’ = —3x + 50t cost, y' = —3y -+ 6t2e 3.
Hallar la solucién que verifica z(0) = 0, y(0) = 0.

Resolver el sistema o’ = 3z, vy =2z + 3y, 2/ =z +y + 3=z.

Resolver el sistema de ecuaciones ' = 4z + 4y + 36, y' = —x + 8y + 9.
Hallar la solucién que verifica z(0) = 1, y(0) = 1.

Resolver el sistema de ecuaciones 2’ = 7o —4y —e?, ¢y = 22 +y+e’. Hallar
la solucién que verifica 2(0) = 0, y(0) = 0.

Resolver el sistema 2’ = 2z + y, ¥’ = 3z + 4y + ¢'. Hallar la solucién que
verifica z(0) = 0, y(0) = 1.

Resolver el sistema 2’ =z +y,y =z +y +t.

Resolver el sistema 2’ = 2z + y, ¥’ = 3z + 4y + ¢'. Hallar la solucién que
verifica 2(0) = 0, y(0) = 1.

Resolver el sistema de ecuaciones 2’ = —x + 3y + 5¢et, y' = 3z —y + 8.
Hallar la solucién que verifica 2(0) = 0, y(0) = 1. Despejar y de la primera
ecuacion y sustituirla en la segunda ecuacion. Derivar la primera ecuacion
respecto a t y sustituir la y’ que hemos obtenido para obtener una ecuacién
de segundo orden para = solamente. Hallar la soluciéon general de dicha
ecuacién. Acabar de resolver el sistema sustituyendo la solucién general
que acabamos de obtener en la expresiéon de y.

Estudiar si z(t) = t es solucién de la ecuacién t2z” —t(t+2)a’+(t+2)z = 0.
Usar el resultado para reducir el orden de la ecuacién y resolverla.

Estudiar si (t) = 1/t es solucién de la ecuacién tz” + (t + 2)z’ + 2 = 0.
Usar el resultado para reducir el orden de la ecuacién y resolverla.

Resolver la ecuacién " — 22’ + x = 1. Obtener la solucién que verifica
x(0) = 0 = 2/(0).

Resolver la ecuacién z” + 4z = cost.

Resolver la ecuacién z”/ — x = t2et.

Resolver la ecuacién z” 4+ x = sect.

Resolver la ecuacién t?z” + ta’ — x = 0.
Resolver la ecuacién tz” — ta’ +x = ¢.
Resolver la ecuacién z!V) — 42’ + 3z = cost.
Resolver la ecuacién z!V) —z =3 +t2 + ¢ + 1.

Resolver la ecuacién '’ — 62" + 92’ = 1.
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Resolver la ecuacién z/"’ — x = e?.

Resolver la ecuacién z!'V) + 22" + x = et
Resolver la ecuacién z!V) — 52" + 4z = 6e.
Resolver la ecuacién z/V) + 4z = 10 cost — 15sint.
Resolver la ecuacién t?x” — 3tz’ + 3z = t2.

Estudiar las soluciones de la ecuacién del oscilador arménico con roza-
miento, ma” + pux’ + kx = f(t), en ausencia de fuerzas externas, f(t) = 0,
donde m es la masa del resorte, > 0 es el coeficiente de rozamiento y
k > 0 es la constante elastica del oscilador. Estudiar el caso de oscilaciones
forzadas, f(t) = Asin 4.



